



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2014年2月24日  
星期一  
农历甲午年正月二十五  
第25853期  
今日16版  
热线电话: 0531-86583477



## 推进地方金融业务 统一管理

■访谈嘉宾: 山东省金融工作办公室党组书记、主任 李永健  
■《决定》摘要: 落实金融监管改革措施和稳健标准, 完善监管协调机制, 界定中央和地方金融监管职责和风险处置责任。

金融越发展, 越要加强金融监管。近年来, 我省金融业发展迅速, 小额贷款公司、融资性担保公司和各类交易市场等新型金融组织不断涌现, 规范发展和防范风险的任务也很重, 由于它们未纳入中央金融监管范围, 地方政府必须承担起这个责任。

界定中央和地方金融监管职责和风险处置责任, 就是在坚持中央金融管理部门对金融业的统一管理的前提下, 明确地方政府对新型金融组织、金融市场和金融活动的监督管理职责, 以及在地方金融风险处置中的责任, 强化日常监管, 减少行政干预, 加大对非法金融活动的打击力度, 及时有效地处置辖区金融突发事件, 改善本地区金融生态。

2013年8月7日, 省政府发布《关于加快全省金融改革发展的若干意见》, 明确提出“逐步建立健全地方金融监管机构, 积极探索符合我省实际的金融监管体系”。2013年12月4日, 省政府出台《关于建立健全地方金融监管体制的意见》, 积极构建上下贯通、条块结合、完整覆盖、运行高效的地方金融监管体系。目前, 全省17个市、137个县(区)均明确独立设置金融工作机构, 承担地方金融监管职责, 加挂地方金融监督管理局牌子。

挂牌子、建机构只是第一步, 更重要的是确保机构良好运转, 切实发挥作用。为此, 下一步拟着重开展这样几项工作。一是加强地方金融监管队伍建设。督促各地在建立机构后, 尽快多渠道配备工作力量。二是建立地方金融数据监测信息平台。加强相关行业监管信息数据交换与整合, 完善地方金融数据监测平台建设, 为制定监管政策、开展日常监管工作提供科学依据。三是搞好与驻地中央金融监管部门协调配合。学习借鉴中央金融监管部门的监管经验, 完善小额贷款公司、融资性担保公司、民间融资机构和各类交易场所等监管制度; 积极配合驻地中央金融监管部门, 维护银行、证券、期货、保险等传统金融行业运行秩序, 切实做好风险预警、评估和处置工作, 严格防范苗头性、趋势性问题引发系统性、区域性风险。四是推进地方金融业务统一管理。由于以前地方政府没有金融工作部门, 一些明显具有金融属性的行业分属不同部门管理。目前, 我省有的市已经对地方金融行业实行统一管理, 省里鼓励这种做法, 并将在省级层面积极推进。

(记者 杨鹏 通讯员 战星 整理)

## 寿光市东斟灌村推行票决村级重大事项15年, 项项都有村民代表签字和手印

# 群众的事, 让群众自己说了算

□记者 杨国胜 戴玉亮  
石如宽 报道

**本报寿光讯** “第一次摸底, 全村586户有37户不同意。经过走访, 到今年1月23日只有12户不同意。春节后再次征求意见, 现在已全部同意。目前正在制定实施方案。”2月21日, 谈到正在推进的旧村改造项目, 寿光市洛城街道东斟灌村党支部书记李新生说, “让乡亲们住上新房是大好事, 但只有征得大家同意, 村民大会投票通过, 新房才能破土动工。”

在东斟灌村, 村级重大事项实行票决。按照党支部提议、村两委商议、党员大会审议、村民代表大会无记名投票表决四个步骤, 该村将涉及集体资金使用、村

级公益事业、集体土地出让等30余重大事项, 纳入票决范围。

1999年实行票决制以来, 票决村级重大事务110多项, 否决9项。由于过程公开透明, 结果村民满意, 相伴而生的是, 全村连续15年无信访上访、无刑事案件。潍坊市市委书记杜昌文称赞东斟灌村票决村级事务的作法是“群众的事, 让群众自己说了算”。

2012年9月, 东斟灌村土地流转方案通过后, 仅两天村民就全部签订了4486亩土地的流转协议。但在这两天背后, 是半年多的酝酿、讨论和一次次的开会、表决。

据李新生介绍, 当时, 想把地租出去

的要价高, 而种大棚想租地的开价低。第一次讨论时, 最高的要每亩每年1200元, 最低的则仅出200元。村委会先后召开14次党员、村民代表会, 4次村民大会, 最后达成共识, 租金为每亩每年500元、600元、700元三个档次。“每次投票, 监票和计票的, 都是村民代表。”作为村民代表, 李宝先多次参与监票、计票。

票决后, 类似土地流转这类牵涉每家每户利益的事如何操作, 才能确保公平、公正?

东斟灌村的办法是, 由村委会相关成员、村民代表, 对全村土地重新丈量, 确保丈量结果无异议。李新生告诉记者, 群

众监督是票决的保证。他们建立了以村监委监督为主导、以党员监督为辅助、以村民监督为重点的监管体系。在该村资料室, 记者看到, 东西大街建设、低保户确认、土地地面附着物处理等村级事务的处理方案, 逐一登记在册, 每项都有村民或党员代表的签字和手印。

值得一提的是, 近10年来, 东斟灌村公开招投标50多项重大工程, 金额600多万元, 村党支部和成员不参与、不插手, 只负责签字把关。2012年9月修路, 砂石料由村监委负责招投标, 石子、材料等由村监委与村民代表现场测量、验收, “要是发现哪车石子不合格, 我就有权决定不要。”村民代表李长江说。



□新华社发

▲“玉兔”搭载的全景相机(右相机)获得的着陆器及月面彩色图像。

## 玉兔号“带病” 传回月面照

22日午后进入“梦乡”  
控制异常仍未排除

**新华社北京2月23日电** 记者从国防科工局获悉, 23日凌晨, 嫦娥三号着陆器再次进入月夜休眠。此前, “玉兔”号月球车于22日午后进入“梦乡”。

在第三月昼工作期, 嫦娥三号着陆器和“玉兔”号月球车搭载的有效载荷重新开机, 按计划开展了科学探测工作。

着陆器搭载的月基光学望远镜和极紫外相机工作正常。月基光学望远镜每天长时间观测天体, 月球缓慢自转为其连续观测宇宙天体提供了独特的条件。极紫外相机在月昼前几天和后几天, 对地球等离子体层进行了观测。

“玉兔”号月球车在第三月昼开展了定点探测。经地面应用系统对传回的数据判断分析, 其搭载的全景相机、测月雷达状态良好, 红外成像光谱仪的红外波段数据正常。此前出现的机构控制异常问题仍未排除。

此外, 已成为我国首个人造太阳系小行星的嫦娥二号卫星, 日前再刷我国深空探测最远距离纪录, 超过7000万公里。



■本报今日凌晨消息

## 索契冬奥会落幕 总耗资35亿美元

中国队获3金4银2铜, 创冬奥会历史第二好成绩

**本报综合消息** 北京时间2月24日凌晨, 2014年索契冬奥会落幕, 中国代表团取得3金4银2铜的成绩。

中国队是第十次参加冬季奥运会, 比2010年冬奥会的5金2银4铜要稍显逊色。金牌达到3枚, 也是中国代表团参加冬奥会以来第二好成绩。

在本届冬奥会所设7个大项15个分

项98个小项中, 中国队获得奖牌的只有3个大项的9个小项, 获得前八名的只有17个小项。

中国代表团副团长肖天表示, 本届冬奥会中国代表团仍然保持在第二集团的位置。他说: “中国正在申办2022年冬奥会, 这也必将进一步推动中国冰雪运动的普及与发展。”

2月23日, 俄罗斯副总理科扎克首次公布了俄罗斯举办索契冬奥会的实际办赛费用为35亿美元, 而非之前外界报道的510亿美元。

□新华社发

▲2月23日, 奥运五环出现在闭幕式现场。

# 把规定动作做到位

——三论扎实开展第二批教育实践活动

□ 本报评论员

开展第二批教育实践活动, 中央和省提出了明确要求和实施方案。参加活动的单位领导班子和党员干部, 必须准确把握总体要求和步骤, 把规定动作做到位, 确保活动取得实实在在的效果。

把规定动作做到位, 首先要把握中央和省的部署要求学习好、领会好、贯彻好。开展第二批教育实践活动, 要坚持主题不变、镜头不换。参加活动的党员干部, 要以党的十八大和十八届三中全会精神为指导, 深入学习贯彻习近平总书记系列讲话和视察山东重要讲话精神, 牢牢把握“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求, 以为民务实清廉为主题, 落实中央八项规定精神、省委十条实施办法和



《党政机关厉行节约反对浪费条例》等规定, 以严的标准、严的措施、严的纪律, 补精神之钙、除“四风”之害, 祛行为之垢、立为民之制, 切实解决好群众反映强烈的突出问题。

把规定动作做到位, 必须坚持高起点开局、高标准开展、高质量推进。第二批活动是第一批的延伸和深化, 要汲取第一批活动取得的成果和经验, 进一步弘扬认

真精神, 不断拧紧螺丝、上紧发条, 把从严要求贯穿始终, 把上下联动贯穿始终, 把解决问题贯穿始终。要认真贯彻“五个更加”的要求, 抓好集中学习教育, 开门听取意见, 抓好民主评议, 深入查摆“四风”突出问题, 开好高质量的专题民主生活会, 以钉钉子精神抓好整改落实, 完善相关制度, 通过一桩桩具体事情、一个个时间节点, 不断改进工作作风, 树立清风

正气, 进一步巩固人民群众对党员干部的信心和信任。

把规定动作做到位, 必须从严督导、从实指导。如果把做好规定动作看成一场考试, 准确理解中央精神和省委要求就如“审题”, 完成好活动的每一步就如“做题”, 那么, 督导工作就如监考。当前, 我省的赴市督导组、联合督导组 and 巡回督导组, 已分赴各地和有关单位, 深入开展对教育实践活动的督导工作。加强督导工作, 就要通过有力、有效的检查督促、精心指导, 形成解决问题、改进作风的外在压力, 进一步激发党员干部的思想自觉和行动自觉, 把活动的每个环节、每个步骤的规定动作做到位, 达到“红红脸、出出汗、排排毒”的效果, 确保教育实践活动不虚不空不偏、不走过程, 交出一份群众满意的答卷。

## 践行社会主义核心价值观

在布满积雪的麦田里  
狂追歹徒两公里

## 90后民警空手夺刀

□记者 王洪涛 通讯员 肖楠 杜从俊 报道

**本报聊城讯** 2月16日下午, 郟城县花园乡的16名学生在老师的带领下, 来到郟城县人民医院看望这位年轻的英雄。近几天, 90后民警金保星勇斗歹徒的英勇事迹, 在郟城老百姓中间口口相传。自从金保星三天前从重症监护室转入普通病房, 房间内社会各界送过来的鲜花就从来没有断过。

2月10日下午, 有村民发现两名戴口罩的男子骑着摩托车, 用绳索牵引着红色电动三轮车, 行踪十分可疑, 便到郟城县公安局花园派出所报了案。接警后, 副所长徐希强随即带领民警金保星展开追踪搜索。今年24岁的金保星, 刚参加工作4个月。当他们搜索到第5个村时, 终于发现这两名可疑男子。当民警依法盘查时, 其中一名男子突然逃窜。见此情景, 金保星带领一名协勤果断追击。金保星冲在最前面, 紧追不舍。见金保星逼近, 这名嫌犯挥舞着匕首大喊: “你们不要过来, 过来一个我捅死一个!”

在布满积雪的麦田里追了2公里后, 嫌疑人慌不择路, 跳进一个宽10米、深3米的水沟中。“水沟中满是积水和淤泥, 要是他过了沟, 就很难追了。我紧跟着就跳了下去, 和他扭打起来。”金保星回忆说。

搏斗中, 金保星被犯罪嫌疑人持匕首刺中左肋。他忍住剧痛, 夺下匕首, 竭尽全力将犯罪嫌疑人摁倒, 与随后赶来的战友一起将其制服。经诊断, 金保星被伤及左肺叶及肋间动脉, 大量失血并造成气胸。

后经审查, 犯罪嫌疑人阙某某是郟城县马头镇人, 系浙江省慈溪市公安局上网逃犯。当天, 他伙同宋某某盗窃了一辆电动三轮车。案件正在进一步审理。

“俺非常感谢金警官, 没想到电动三轮车能这么快找回来。”2月13日, 被盗三轮车的主人、郟城县归昌乡的吴先生拿着锦旗来到医院, 看望金保星。吴先生丢失的电动三轮车是今年1月新买的, 去亲戚家串门时被犯罪嫌疑人偷走。吴先生说, 他发现电动三轮车丢失报警时, 两名犯罪嫌疑人已经落网。这破案速度, 让他对民警肃然起敬。

## 下月起网购火车票 须核验身份信息

■使用二代居民身份证注册用户将有“已通过”“待核验”“未通过”三种状态, 核验状态为“已通过”的方可正常办理购票  
■12306不再支持第一代身份证, 遇有姓名超长、生僻字、繁体字等情形, 仅能够在车站售票窗口办理

→ 国内新闻 · 5版



5 国内新闻

### 土地流转过急过快 农业部要求规范进行

截至2013年底, 全国承包地  
流转比例达26%……



6 国际新闻

### 季莫申科现身演讲 称将参选乌克兰总统

季莫申科来到基辅独立广场,  
坐着轮椅登上讲台发表演讲……



9 大众旅游

### 济南推十大工程 促泉水叮咚唱响世界

到2017年, 济南游客接待量将  
达到9000万人次……